



# 登《GQ》雜誌封面



林書豪以一身「潮Look」登上《GQ》雜誌封面。網上圖片

# 林書豪 認遭種族歧視

今夏從紐約人轉投火箭的林書豪，近日以一身「潮Look」登上美國著名男性雜誌《GQ》的11月號封面，並接受專訪大談其NBA經歷、紐約人球迷對他的愛戴及求學時期遭受種族歧視等事情。林書豪是NBA首名亞裔美籍球員，對此他表示外界對亞裔球員的歧視，使他必須花更多時間證明自己，不過這名「哈佛小子」透露在大學時代早已飽受種族歧視攻擊，所以現在這些歧視不算甚麼。

最新一期的《GQ》雜誌找來林書豪做封面人物，一向被標籤形象刻板的林書豪身穿潮爆西裝，配一對黑色籃球鞋，左手拿著籃球，形象令人耳目一新。林書豪還將封面照上載至Twitter和Facebook與粉絲分享，並說：「我不常用左手傳球，但為了《GQ》，我做了……多謝。」身為聯盟首名亞裔美籍球員，林書豪至今仍感到外界對他特別偏執，認為其球技會受到更多限制，對此他說：「因為我是亞洲人，對某些人來說，我必須維持好表現更長一段時間，他們才能相信，這就是現實。現今外界對亞裔美國人有很多看法和刻板印象，而我是亞裔美國人，這讓他們更難相信和預料。」

## 大學時代情況更糟

林書豪提起姚明在02年被火箭選為新秀狀元時，NBA名宿巴克利曾說：「如果他(姚明)單場獨得17分，我會親吻驢屁股。」對此林書豪說：「如果長時間打得很好，我認為才會得到尊重。」上季林書豪曾有一次在球場表現欠佳，賽後美國著名體育頻道ESPN在網站上以帶有種族歧視的雙關語「中國佬」標題形容他。林書豪說：「我更年輕的時候，這會讓我非常憤怒。我認為大學時代那些言論是純粹的種族歧視，對方球員、球迷和教練會說這些話，所以現在其實都比不上那些攻擊。」

林書豪成為《GQ》封面人物後，其火箭隊友也紛紛以此來開玩笑，甚至爭相認為自己才是雜誌的「最佳男主角」。火箭後衛奇雲馬田說：「在火箭陣中，我才是真正的GQ男。」而曾借出梳化讓林書豪借宿的巴里斯也忍不住說：「我得說，當然是我。」不過真正的封面人物林書豪沒有這樣高調，當被問到這個問題時，「林瘋」仍保持一貫低調的個性，只說這來得太快。 ■香港文匯報記者 蔡明亮



林書豪(右)要以穩定表現證明自己。資料圖片

## 拜仁獨力難救湖人

湖人在周二的季前賽中遭到重創，雖然世界和平、占美臣、拿殊和高比拜仁等球星出任正選，拜仁還獨取全場最高的31分，可惜該名湖人主將獨力難支，球隊最終以80:114慘負爵士。湖人一對星級前鋒世界和平和占美臣是役上陣逾29分鐘，但二人合共只貢獻10分，得分重任全落在高比拜仁身上，這名老將在第3節狂轟進23分，不過其他隊友表現不濟，令湖人嚐得大敗。現已重投操練的湖人中鋒懷特侯活今仗仍未獲主帥米克布朗安排上陣，侯活對球隊的決定表示理解說：「我想上陣比賽，但同時我要確定我已經準備好。比賽和訓練是不同的，我必須等到身體狀態完全達到比賽標準的時候再上場。」米克布朗則表示：「我們現在必須有足夠耐性，等待合適時機。現在一切的決定權都在我們的醫療人員手中，在他們首肯前，我不會貿然讓侯活上場。當他達到比賽要求的時候，我會讓他登場亮相。」

## 傳費沙欲回巢

另外，據報上季被湖人交易至火箭、其後被棄用再加盟雷霆的老將費沙，希望可重返湖人。根據NBA規定，球員一旦被交易，1年內都不能回到老東家，不過費沙當時的合約是被火箭提前買斷，故可不受此限。 ■香港文匯報記者 蔡明亮

### NBA季前賽 周二賽果

溜馬	102:98	鷹隊
塞爾特人	96:97	網隊
活塞	112:86	魔術
公牛	100:94	公鹿
雷霆	120:98	山貓
木狼	114:81	海法馬卡比
湖人	80:114	爵士

## 陳七失蹤爆羅生門

香港文匯報訊(記者 郭正謙)陣容天殘地缺的港足前晚在主场慘吞馬來西亞三蛋，港隊是役以小將林學熾擔任單箭頭，全場幾乎沒有具威脅的埋門，賽前港隊主帥摩力克多次批評廣東日之泉沒有回覆對陳肇麒(陳七)的歸隊要求，令港隊陷於「無鋒可用」的困境，不過陳肇麒就反擊表示球會早已去信足總自己因傷退隊，令事件陷於「羅生門」的局面。



■摩力克(右)日前多次高調否認日之泉未有回覆港隊召回陳肇麒的要求。資料圖片

上任僅10個月的摩力克任內從不缺少挑戰，繼吳偉超及李志豪兩大中堅先後退隊，而於內地球會征戰的陳肇麒及高梵又經常未能歸隊，令摩力克難以排出最佳陣容出戰，在對馬來西亞前，摩力克更怒轟廣東日之泉未有回覆港隊召回陳肇麒的要求，又未能聯絡陳肇麒本人，他的「失蹤」無可避免地影響到港隊備戰。不過陳肇麒昨日就在網上對摩力克的「失蹤論」進行反擊，表示球會早已知會足總自己因傷退隊，不明白摩力克為何說他失蹤，令事件出現羅生門局面。

## 摩力克帥位動搖

未能獲得麾下球員的支持，加上剛剛大敗於馬來西亞腳下，令摩力克的帥位出現動搖，不過這位港隊主帥就表示並不擔心自己的帥位穩固與否，只想集中精神帶領港隊於接下來的比賽爭取更好成績。

## WADA或修例 岩士唐奧運銅牌凍過水



美國單車手岩士唐日前被美國反興奮劑機構指控是禁藥車手後，可能會促使世界反興奮劑機構(WADA)修改規則，將處罰時效從8年改為14年，這讓岩士唐在2000年悉尼奧運獲得的計時賽銅牌有可能遭到褫奪。美國反興奮劑機構此前已褫奪岩士唐所有環法冠軍頭銜，並判以終身停賽，儘管WADA堅定站在美國反興奮劑機構一邊，但調查與處罰是否可以追溯到13年前的1999年，屢屢遭到質疑。目前的《世界反興奮劑條例》關於時效的規定中寫道：「對於運動員或其他當事人違反本條例中的反興奮劑規則的行為處理，時效自違規日起為8年，逾期不得追究。」而美國反興奮劑機構對於岩士唐的追究與處罰，顯然違背這一原則。

## 建議年期延至14年

對此WADA主席法赫伊說，一些案例表明要拿到足夠證據，可能需要更長時間，因此有建議將時效從8年延長至14年。法赫伊出席WADA亞洲反興奮劑教育研討會時說：「我們可不想有這樣的技術失誤，都過去8年，太晚了(來不及調查)。」目前WADA正向各個國家和地區以及國際體育單項協會徵集《條例》的修改意見。意見徵集結束後，負責起草條例的團隊將在年底的WADA執委會上進行匯報，明年在約翰內斯堡舉行的世界反興奮劑大會將對草稿進行最終審核並討論是否通過。國際奧委會(IOC)副主席巴赫透露，IOC目前仍對岩士唐在2000年悉尼奧運會上獲得的銅牌持保留意見，一切決定都要等待國際單車聯合會對此事的裁決。巴赫說：「國際單車聯合會需要決定岩士唐的禁賽期是否在悉尼奧運會前，如果事實如此，IOC會根據這一決定來做出自己的處罰。」

## 前隊友認用禁藥被炒

另外，此前曾發聲明指證岩士唐服用禁藥的38歲美國單車手利菲摩爾，在美國反興奮劑機構的調查中承認自己服用了禁藥，結果這名岩士唐前隊友被歐米茄車隊解僱，而其停賽期則從9月1日起，禁賽半年。 ■新華社

## 馬沙續約法拉利1年

法拉利車隊周四宣布與巴西車手馬沙(見圖)續約1年，合約至2013賽季結束。馬沙與法拉利的合約將於本季結束時屆滿，雖然這名巴西車手季初成績不佳，但最近狀態不斷回升。在早前的日本站，馬沙獲得分站亞軍，結束自己近2年未能登上領獎台的尷尬紀錄，而在上周末的韓國站，馬沙在第6位起步的情況下，也取得第4名的不錯成績。在得知自己明年繼續留在法拉利車隊的消息後，馬沙表示：「非常高興能夠繼續為法拉利效力，法拉利就是我的職業生涯的家。」

法拉利車隊經理多梅尼卡利說：「正像我們期盼的一樣，馬沙近期保持着良好的競技狀態，這說明他依舊具有很強的競爭力。在他職業生涯最困難的時期，我們都相信他一定能夠走出低谷。」 ■新華社



## 維港泳加強安全措施

香港文匯報訊(記者 蔡明亮)「新世界維港泳2012」將於周日舉行，主辦單位昨日宣布賽事當日將安排約120艘救生巡邏艇及大會船隻，以及一支由190人組成的救生醫護隊伍，成員包括救生員、護航人員及醫護團隊，專責賽道及泳手安全及監察賽事進行。另外，泳總除繼續沿用人手點算及規定泳手必須佩戴電子計時晶片手帶外，亦會在賽道中途站及接近終點處設置兩台海底聲納探測儀器，確保泳手安全。香港業餘游泳總會秘書長王敏超說：「今年的參賽人數增加，我們為確保1800位參賽者能順利完成1.5公里的賽事，加強了安全措施。」

參賽泳手在領取選手包時亦已獲發安全守則。」另外，為協助泳手在水中識別賽道，泳總將於賽道兩旁分別調派小船及放置浮泡。今年度的賽道起點為九龍鯉魚門三家村公眾碼頭，終點則改為西灣河海濱公園公眾碼頭，全程約1.5公里，泳手需於1小時15分鐘內完成賽事；起點及終點均設有讓公眾人士觀看賽事的專區。此外，來自8個國家及地區的28位頂尖泳手將參與同步舉行的「第五屆亞洲公開水域游泳錦標賽」，港隊將派出2男2女泳手出戰。



王敏超(左)介紹比賽安排。新華社